

# 市检察机关扫黑除恶专项斗争取得阶段性成果

审查批捕涉恶案件 82 件 246 人

■记者 徐丽丽

本报讯 记者从 10 月 30 日召开的市检察机关扫黑除恶新闻发布会上获悉,今年以来,市检察机关全力投入扫黑除恶专项斗争,不断提升人民群众的安全感,取得阶段性成果。截至 10 月 26 日,共审查批捕涉恶案件 82

件 246 人,批准逮捕 124 人,移送审查起诉 54 件 191 人,提起公诉 33 件 99 人,判决 17 件 26 人,提前介入 10 件 81 人。

自专项斗争开展以来,市检察机关提高政治站位、强化组织领导,坚持除恶务尽与坚守法治相统一的原则,正确处理“打早打小”与“打准打实”

的关系,出重拳、下重手,以法治思维推进扫黑除恶专项斗争,做到精准打击,确保案件质量过硬。坚持协调配合与监督制约相统一,认真落实检察工作一体化工作要求,深化、细化检察机关上下、横向协作机制和市院对基层院的督导工作机制,注重加强与纪检监察机关、公安机关、审判机关等部门

的联系,充分发挥监督制约职能,保障全市扫黑除恶工作有序进行。

下一步,市检察机关将进一步加大涉黑涉恶犯罪批捕、起诉和诉讼监督力度,持续紧盯脱贫攻坚领域涉黑涉恶案件,深挖黑恶势力线索及“保护伞”,努力为平安淮北、法治淮北建设做出更大的贡献。

## 纠纷引发聚众斗殴

■记者 詹岩 通讯员 蔡矿 王逸飞

本报讯 10 月 31 日下午,随着审判长法槌敲响,杜集区人民法院公开宣判全市首例由扫黑办侦办的聚众斗殴案件。被告人李某、邱某等 8 人被判处有期徒刑一年六个月至管制不等的刑期。

2017 年 10 月 18 日,因工程纠纷,

被告人李某、邱某纠集被告人周某、刘某等人对被害人王某等进行殴打,致一人轻伤二级,二人轻微伤。

法院审理后认为,被告人李某、邱某等人聚众斗殴,致一人轻伤、二人轻微伤,破坏社会秩序,社会影响恶劣,构成聚众斗殴罪。李某、邱某系组织、策划者,认定为主犯;周某、刘某等人积极参与殴打,认定为积极参加者。鉴

## 法院严惩绝不手软

于李某、邱某等人系自首,部分被告人坦白,民事部分双方已调解并取得对方谅解等因素,法院依法作出上述判决。

自扫黑除恶专项斗争活动开展以来,杜集区人民法院迅速行动成立了专项工作领导小组,多层次、多形式推进扫黑除恶专项斗争,取得了良好的社会效果。本案参与人数众多,社会影

响大,杜集区人民法院本着“打早打小”原则,严厉惩处此类犯罪,维护社会安全秩序。



## 情系乡村学子



10 月 26 日,公益爱心志愿者为梧北小学学生赠送学习用品。

当日,淮北广天文化公益群线下行动队组织相王物业党支部的爱心志愿者,带着价值 3000 多元的学习用品,来到杜集区梧北小学开展“情系乡村学子”慰问活动,给予孩子们力所能及的帮助,祝福学生们能够健康快乐成长。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 徐敬鹏

## 我市出台意见 加强重点建设项目档案工作

■记者 傅天一

本报讯 近日,市委办公室、市政府办公室联合印发《关于进一步加强重点建设项目档案工作的意见》。进一步加强重点建设项目档案工作,建立健全重点建设项目档案登记、验收和管理制度,完整收集和安全保管全市政府性投资项目建设、管理过程中形成的各种形式的档案资料,推进全市重点建设项目建设。

为确保工作实效,我市成立了淮北市重点建设项目档案工作领导小组,市委、市政府有关领导任组长和副组长,市建委、市发改委、市国土局等相关部门负责同志任成员。同时,要求各级档案行政管理部门要充分发挥职能作用,依法加强对重点建设项目档案工作的执法检查,监督指导各建设主管部门和项目建设单位规范开展档案工作。结合档案工作年检,开展档案执法检查。联合有关建设主管

部门和行业主管部门,分系统和行业开展重点建设项目档案工作的监督、检查。报请人大、政协,适时组织开展对辖区内重点建设项目贯彻实施档案法律法规情况的执法检查和视察,促进重点建设项目档案工作规范有序开展。各相关部门在相互配合的基础上,要进一步明确职责,建立行业和系统档案工作的内部监督指导机制,完整保管和有效利用重点建设项目档案资源。

今年我市将档案工作纳入对市直

机关事业单位的年度目标考核,各相关单位要加强检查和考核,制定和完善重点建设项目档案工作规章制度,落实档案工作机构、人员和设施设备,认真开展自查自评,查缺补漏,做好重点建设项目档案工作,为我市经济社会发展和中国碳谷·绿金淮北建设服务。



## 致富路不能自己走 ——临涣镇“蘑菇大王”高汉启助力贫困户稳定脱贫

■记者 吴永生 通讯员 范胜明

在濉溪县临涣镇高汉启的蘑菇种植基地大棚,一排排菌袋摆放整齐,菌袋上一朵朵蘑菇长势旺盛,旁边,十几名妇女忙着灌装蘑菇菌袋。

1995 年,高汉启在上海一家蘑菇种植场打工,有心的他边打工挣钱边学习

种植技术,于 1998 年返乡在自家院子里建了一个蘑菇棚,挣钱补贴家用。高汉启通过几年的实践,增强了种植蘑菇的本领。2012 年,他租赁了 6 亩土地,建了 8 个塑料大棚,注册成立了秀英蘑菇种植基地,决定大干一番。这一年,他做出了 5 万个出菇菌袋,销售蘑菇净赚 15 万元。

成功创业后,高汉启种植蘑菇的劲头越来越大。他认为,这条致富路不能只是自己走,应该示范引领更多村民一起富起来。于是,他利用各种场合,推介自己蘑菇种植致富经验,低价提供蘑菇

菌种,免费提供种植技术,积极带动周边农户从事蘑菇种植。

临南村建档立卡贫困户段叔云去年已光荣脱贫,他说这都是高汉启的功劳。“高汉启指导我家种植蘑菇 4 年了,都是以成本价销售给俺的菌种,这项目投资少、见效快,最适合贫困户增收致富。”今年,他投资 1200 多元栽培蘑菇,估计纯收入将超过 6000 元以上。

“去年,俺在高汉启的指导下,种了近 1.5 万袋蘑菇,净赚了 5 万多元。今年准备再扩大种植规模……”提起种蘑菇,与高皇村相邻的五沟镇袁店村的张

吉海一脸自豪。近年来,身患残疾的他靠着种植蘑菇,收入十分可观,他说走上致富路全靠高汉启的无私帮助。

贫困户张云彩在秀英蘑菇种植基地打工有 3 个年头了。她说在这儿打工离家近,不影响照看老人,还有时间回家做饭、接送孙子上下学,每月工资 1500 元,很满意这份工作。

目前,高汉启已带动 50 多户农户从事蘑菇种植,他都以最低的价格提供蘑菇菌种、无偿提供技术咨询和上门指导,其中还有 5 户贫困户享受到更加优质的服务。

## 前三季度我市服务业增加值占比和增速实现双提升

■记者 吴永生

通讯员 高捷

本报讯 据市统计局消息,前三季度,我市服务业增加值占比和增速实现双提升。

前三季度,全市产业结构得到优化调整,三次产业结构比例为 6.1:54.6:39.3,服务业增加值占 GDP 比重提高到 39.3%,比上半年提升 0.4 个百分点,较上年同期提升 1.1 个百分点。全市服务业增加值同比增长 7.8%,增速

较上年同期提升 0.6 个百分点。其中,交通运输、仓储和邮政业营业收入同比增长 14.1%,高于全省平均增速 0.5 个百分点;商品房销售面积增长 24.1%,高于全省平均增速 14.5 个百分点;房地产业从业人员增长 9%,高于全省平均增速 2.3 个百分点;房地产业从业人员工资总额增长 23.3%,高于全省平均增速 9.4 个百分点;财政八项支出同比增长 11%,高于全省平均增速 0.5 个百分点。

## 全市离退休干部纪念改革开放 40 周年座谈会召开

■记者 徐丽丽

本报讯 11 月 2 日,市委老干部局组织召开离退休干部纪念改革开放 40 周年座谈会。市政协原主席郭云修、市人大常委会原副主任惠景章、市委政法委原书记王治海等老干部参加座谈。

座谈会上,老干部们结合自己的生活、工作经历和亲身感受,畅谈改革开放 40 年来特别是党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变

革,以及我市在改革开放历程中的巨大发展变化。大家表示,作为一座资源型城市,淮北乘着改革开放的东风,充分利用自然禀赋,不断进步,实现了从煤城变美城、从乱石荒山到绿水青山的巨大变化,走出了一条转型崛起的成功之路。作为淮北改革开放的老干

## 相山区 88 个村(居)获得“特别法人身份证”

■记者 傅天一 通讯员 冯婕

本报讯 相山区村(居)委会换届选举工作顺利结束后,区民政局结合区划调整改革,对辖区 88 个村(居)信息进行了校对录入,并于 10 月 31 日完成了全区统一社会信用代码证书的发放。

据了解,统一社会信用代码证

书的发放意味着相山区 88 个基层群众性自治组织正式获得“特别法人身份证”,为村(居)委会依法开展民事活动、更好地为群众提供公共服务奠定了基础,有助于加强村(居)委会规范化建设,提升社区治理水平,促进城乡社区治理体系和治理能力现代化。

## 市粮食局 多举措推进人才兴粮工程

■记者 傅天一 通讯员 周新鲁  
实习生 苗振如

本报讯 今年以来,市粮食局强化行业人才培养,加大人才引进力度,完善选人用人机制,优化薪酬分配制度,认真抓好粮食行业特有工种职业培训鉴定工作。截至目前,全市共组织 36 人参加粮油仓储管理员和农产品食品检验员培训鉴定,取得良好成效。

市粮食局先后举办财务、统计、安全生产、信息化建设等各类培训班 8 场次,邀请各类专家开展培训讲座 5 次,培训人员 120 余人次,提升了从业人员的业务操作能力和专业技术水平。通过招考、选调、安置复退军人等多种

方式,引进各类优秀大学毕业生、企业经营人才、安置部队军转干部 5 人。结合国有粮食企业改革,修订完善了《淮北市粮食局国有粮食企业主要管理岗位竞聘方案》,通过公开竞聘,一批年轻有为干部走上领导岗位,初步形成人才招得进、用得上、留得住的良好运行态势。

出台《淮北市粮食局国有粮食企业薪酬分配制度改革试行办法》,建立健全以职业能力、岗位职责和工作业绩为核心的人才薪酬考核办法。开展联系人才走访制度,局党委成员每人分别联系 2 名专家,定期走访慰问,在生活和工作上给予关心和帮助。通过广泛宣传,在全系统营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才的良好风气。

## 杨庄街道办事处 开展餐饮业油烟专项整治行动

■记者 黄旭 通讯员 张卫  
实习生 鲁可

本报讯 日前,烈山区杨庄街道办事处开展餐饮业油烟专项整治行动,切实解决辖区餐饮业油烟污染问题,优化空气环境质量,为居民营造良好生活环境。

整治行动中执法人员逐一对各餐饮服务单位等进行走访摸查,向未安装油烟净化设备和排放不达标的商户下发《责令改正通知书》,限期自行安装整改,做到宣传教育在先、明确标准在先、依法规范在先。针对屡劝不改、态度蛮

横、影响恶劣的,采取强制措施。截至目前,行动已下发《责令改正通知书》76 份,查扣煤球炉 12 个,烧烤炉一个。

下一步,杨庄街道办事处将建立餐饮业油烟污染长效管理机制,定期对餐饮企业进行巡查监督,减轻餐饮油烟对空气质量造成的影响,保障广大群众身体健康,巩固文明创建成果。

## 环保督察在行动

